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Intervenants

● CM, 16 x 1h30
– Benoît Lemaire

● TD, 12 x 1h30
– Dima Dalloul (2 groupes)
– Benoît Lemaire (2 groupes, 1 en anglais)

● TP=TM, salle informatique, 12 x 1h30
– Pierre Blarre (2 groupes, 1 en anglais)
– Florian Rodriguez (2 groupes) Vous pouvez apporter  

votre ordinateur.
Attention, l’évaluation aura 
lieu sur une machine de la 
salle de TP.

Vous pouvez 
apporter  votre 
ordinateur

Lire les sujets
au préalable !



  

Contrôle des connaissances

● Contrôle continu uniquement
– TP individuel 1, 40 minutes

● 4 ou 11 octobre (25% de la note finale)
– Partiel écrit 1, 1h30

● 18 octobre (25% de la note finale)
– TP individuel 2, 40 minutes

● novembre (25% de la note finale)
– Partiel écrit 2, 1h30

● mi-décembre (25% de la note finale)

● Seconde chance, juin 2022 (pas de Java au S2 !)



  

14 semaines, du 6 septembre au 17 décembre

Répartition des enseignements

sur le semestre 

Représentation
des informations

Initiation à l’algorithmique
Langage Java



  



  

Numérisation

Comment représenter par des 
nombres des textes, des images, des 

vidéos, du son ?



  

représentation analogique

versus

représentation digitale
034430569305686694920558502850686859303403



  

passionhifivintage.wordpress.com

Analogique
Digital



  

Analogique
Digital



  

Analogique
Digital



  

Couleur : 695593417Analogique
Digital



  

Numérisation

0

1



  

Numérisation

0

1

2 informations

chiffre binaire
ou bit (binary digit)



  

Numérisation

2 bits = 4 informations

00 01 10 11



  

Numérisation

8 bits = ??? informations



  

Numérisation

8 bits : 28=256 informations

00000000
00000001
00000010
00000011
00000100
00000101
…
11111100
11111101
11111110
11111111



  

ASCII



  

8 bits = 1 octet

1024 octets = 1 kilo octet (Ko)

1024 Ko = 1Mo

1024 Mo = 1Go

1024 Go = 1To

~1Ko ~1Mo~500 Ko ~1Go



  

Comment représenter avec des 0 
et des 1... 

345 ?

0,17 ?

- 5565 ?

3,5676 x 1013 ?



  

Le codage des babyloniens



  

Représentation en base 10

01
Représentation binaire

1101 
20212223

2075
103

0123456789

102 101 100



  

Représentation en base 10

01
Représentation binaire

1101,011
20212223

2075,479
103

0123456789

102 101 100 10-1 10-2 10-3

2-1 2-2 2-3



  

Du binaire au décimal



  

Du décimal au binaire



  

Représentation en base 10

0123456789ABCDEF
Représentation hexadécimale

21B,0C4
162

2075,479
103

0123456789

102 101 100 10-1 10-2 10-3

161 160 16-1 16-2 16-3
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